
 
 

 
 
Schriftelijke statenvragen van de Statenfractie van 50PLUS over triage ouderen Flevoland, 
ingediend op 30 maart 2020, en de antwoorden daarop van het college van Gedeputeerde 
Staten zoals vastgesteld op 21 april 2020 (2587030). 
 
 
1. Is het college bekend met de uitzending van EenVandaag op 28 maart jongstleden waarin een 

oudere inwoner van Almere vertelt over de telefonische vraag van zijn huisarts of hij al dan 
niet opgenomen wil worden op de intensive care in geval van een Corona besmetting?  

 
Antwoord:  
Ja, het college heeft die uitzending van EenVandaag gezien over de telefonische benadering van 
een oudere inwoners van Almere door diens huisarts. Op 1 april zijn hierover in de Tweede Kamer 
vragen over gesteld, waar de minister de Jonge van VWS op heeft gereageerd.  
De kern van zijn antwoord is dat leeftijd niet het enige criterium mag zijn voor ic-opname. Als er 
keuzes gemaakt moeten worden, gebeurt dat door medici; in gesprek met de patiënt en op basis 
van de overlevingskans. En dat gesprek gebeurt per telefoon.  
Wij sluiten ons aan bij die beantwoordingslijn van de minister.  
 
2. Is het college het met ons eens dat een dergelijk onaangekondigd telefoontje van de huisarts 

met een cruciale levensvraag een ongepaste manier van communiceren is en tot paniek kan 
leiden onder oudere inwoners van Flevoland ?  

 
Antwoord: 
Het hier gaat om contacten tussen medici en patiënten. Onder verwijzing naar het antwoord van 
vraag 1 speelt de overheid (landelijk dan wel regionaal of lokaal) daarbij binnen ons stelsel van 
gezondheidszorg geen rol en is het ook niet aan ons om daarover te oordelen. De Inspectie 
Gezondheidszorg en Jeugd ziet toe op het functioneren van dit stelsel. Daarnaast zijn er 
mogelijkheden voor vragen en klachten, zowel richting patiëntenorganisaties als zorgaanbieders  
(in dit geval de Huisartsenpost te Almere).  
 
3. De geïnterviewde Almeerder leek een vitale oudere te zijn. Is het college het met ons eens dat 

veel ouderen door een dergelijke aanpak grote schrik wordt aangejaagd omdat hierdoor de 
suggestie wordt gewekt dat er triage plaatsvindt op basis van leeftijd? En is het college het 
met 50PLUS eens dat deze vorm van triage gezien kan worden als leeftijdsdiscriminatie?  

 
Antwoord:  
Zie antwoord op vraag 2. 
 
4. Kan het college aangeven vanuit welke (huisartsen) organisatie het advies is gekomen om 

ouderen op basis van leeftijd te benaderen om mogelijk af te zien van opname op een ic?  
 
Antwoord:  
Zie antwoord op vraag 2. 
 
5. Is het college bereid om met de hiervoor in Flevoland verantwoordelijke 

(huisartsen)organisaties contact op te nemen om te vernemen wat het gevolgde protocol is en 
aan te dringen op een andere wijze van communiceren met ouderen rond het vraagstuk van 
triage. Zo nee, waarom niet? 

 
Antwoord: 
Nee, de provincie Flevoland heeft zoals verwoord in antwoord op vraag 2 geen rol bij de 
communicatie tussen medicus en patiënt.  
 




